



31 июля в Москву приехал коллектив Харьковского государственного украинского драматического театра им. Т. Шевченко.

К приходу поезда на перроне Курского вокзала собрались представители Комитета по делам искусств при СНК СССР, ЦБ союза Рабис, Всероссийского театрального общества и артисты московских театров.

Встречавшие горячо приветствовали украинских гостей во главе с народными артистами СССР М. Крушельницким и И. Марьяненко, народными артистами УССР В. Чистяковой, А. Сердюк, Д. Антоненко, заслуженными артистами УССР Е. Петровой, С. Федорцевой, Л. Дубовик и др. Театр имени Шевченко начинает свои гастроли в Москве

в помещении филиала МХАТ СССР имени Горького 7 августа.

Первым спектаклем пойдет пьеса украинского классика М. Кропивницкого «Дай сердцу волю, зайдет и неполю». Спектакль поставлен М. Крушельницким в оформлении В. Греченко. Музыка написана Б. Кржижановским. Затем театр покажет спектакли «Богдан Хмельницкий», «В степях Украины» и «Миссия мистера Перкина в страну большевиков» А. Корсичука и «Евгения Гранде» по Бальзаку.

На снимке: группа ведущих актеров театра во главе с художественным руководителем театра М. Крушельницким (крайний справа) на прогулке в Александровском саду в Москве. Фото Е. Тиханова.

Привет тебе, Москва!

С волнением и трепетной радостью коллектив Харьковского государственного украинского театра имени Т. Шевченко ехал в славную столицу нашей родины.

На долю нашего театра выпала величайшая честь и ответственнейшая задача—первым среди национальных театров демонстрировать после войны в Москве сценическое искусство своего народа.

Первое слово привета и глубочайшей благодарности мы шлем великому вождю, другу советского народа товарищу Сталину, чей гений осветил наш путь к победе и освещает наши пути в труде и в творчестве.

Ступив на землю столицы, дорогой и родной всему советскому народу, мы глубокоим, земным поклоном приветствуем русский народ, из чьей культурной сокровищницы мы всегда черпали и черпаем богатейший опыт для развития культуры украинского народа.

Только благодаря гениальному руководству нашего вождя, мудрой политике партии и правительства и помощи братского русского народа украинский народ избавился от немецко-фашистского ига и навеки обрел возможность мирного, свободно, созидательного труда на своей родной земле.

В суровые дни Отечественной войны не заглух, а окреп голос совет-

М. КРУШЕЛЬНИЦКИЙ,
народный артист СССР

окого искусства. Приобрел еще большую мощь и голос украинского театра. Показ наших работ после возвращения театра из эвакуации на родину — в Киеве и Харькове — вызвал год назад живой интерес широкой общественности. Для нас, работников театра, этот показ был завершением одного из важнейших этапов развития и роста Театра им. Шевченко.

Мы с гордостью можем сказать, что театр с честью выдержал огненные испытания войны и, полный сил, вступил в новый, ответственный этап своей творческой жизни. Народ, который кровью своих лучших сынов и дочерей окропил священную советскую землю в боях против фашистских орд, — этот народ имеет право требовать от нас, работников искусства Украины, передового, высокохудожественного и глубоко идейного театра.

Мы думаем, что настало время, когда украинский советский театр и его художники должны выйти из плена хотя бы и талантливой, но внешней иллюстрации быта, истории, этнографии своего народа и под-

няться на высший уровень идейно-образного мышления, исходящего из самых глубоких истоков украинского народного творчества.

Дерзновенными исканиями, упорным трудом, созданием театра острой мысли и великой большевистской страсти должны мы помогать могучему расцвету нашей украинской культуры, которую не могли ни уничтожить, ни унизить немецко-фашистские захватчики.

Наше искусство должно быть достойно величия народного духа, которое с такой силой проявилось в Отечественной войне.

Раскрыть изумительные страницы героической борьбы украинского народа за свободу, зрелыми глазами советского художника по-новому увидеть все богатства нашей классики, создать величественные спектакли о нашем народе, о его великой победе—вот к чему стремится коллектив Театра имени Шевченко.

С огромным энтузиазмом трудится сейчас украинский народ над восстановлением своего хозяйства, ликвидацией последствий фашистской оккупации, стремясь к еще большему укреплению могущества нашей родины. Мы, работники искусств, вместе с нашим народом будем, не покладая рук, работать, отдавая все свои творческие силы дальнейшему развитию советской культуры.